

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
Negyedévre . . . 3 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fllet.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
hétfő és
anneputánai nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útea 151 sz.
(Juhász-ház),
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

A földmívelési kamarák ügye.

A magyar gazdák előtt ismeretes az a mozgalom, mely már mintegy husz év előtt keletkezett és arra irányult, hogy végre a magyar mezőgazdaság legközvetlenebb érdekeltjei a gazdák is autonómiával bíró szervezetbe tömöríttessenek és ennek révén a magyar mezőgazdaság ügye is megfelelő érdekképviselőt nyerjen, aként, amint ezt az ipar és kereskedelem 1868. óta bírja az ő iparkamaráiban és bizonyos mértékig hivatalos jellegű ipartestületeiben.

Első ízben 1878-ban Székesfehérvárott merült fel ez ügyre vonatkozó konkrét javaslat az ugyanakkor ott megtartott országos gazdakongresszuson. Azóta alig mult el év, hogy a magyar gazdatársadalmi testületek e kérdés megoldását ne szorgalmazták volna: Így legutóbb a nagyváradi, pécsi országos gazdakongresszusok is foglalkoztak a mezőgazdasági érdekképviselő létesítésének kérdésével és már a mult év folyamán egész határozott formában ki is domborodott a gazdák óhaja, melynek következménye volt, hogy Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter megbizta Rubinek Gyulát, az Országos Magyar Gazda Egyesület igazgatóját, Bernát Istvánt, a Magyar Gazda Szövetség igazgatóját azzal, hogy dolgozzák ki a mezőgazdasági érdekképviselő szervezetéről és a földmívelésügyi kamarák megalkotásáról szóló törvényjavaslatot.

A magyar gazdatársadalomnak két vezéralakja el is készítették ezen törvényjavaslatot és még június hó folyamán teljes szövegében nyilvánosságra is jutott az a parádi gazdakongresszus alkalmából.

Ugyancsak az O. M. G. E. a javaslat szó szerinti szövegét még a nyár folyamán szétküldötte az összes vármegyei gazdasági egyesületekhez azzal, hogy saját ülésükön is beszéljék meg, vitassák meg a tervezetet, hogy azután az együttesen megtartandó országos nagygyűlésen már az összes esetleg módosításra irányuló javaslatok közösen megbeszélhetők és elintézhettek legyenek, mely után a kialakult egységes tervezetet azzal nyújthassák át a földmívelésügyi miniszternek, hogy az a magyar gazdák összességének óhajait foglalván magában terjessze a törvényhozás elé.

A gazdák egyöntetű vélemény nyilvánítását a javaslatra vonatkozólag a legutóbbi Károlyi-ünnepségek idején megtartott gazda gyűlésre várták. Sok száz gazda gyűlt össze ez alkalomra. Csaknem minden gazdasági egyesület elküldötte képviselőjét. Talán épen a megjelent gazdák nagy számának köszönhető az, hogy a javaslat sorsa felett való végleges döntést ismét elodázták s egyhangu határozattal azt a tárgyalás alapjául elfogadták.

Sajnosan kellett látni, hogy ebben a kérdésben ismét halasztás következett be, amely legvilágosabb jele annak, hogy a magyar gazdatársadalmat immár tényleg meg kell szervezni és tömöríteni, mert épen az ilyen elodázások legkétségbevonhatóan jelei annak, hogy a magyar mezőgazdaság ügye a társadalmi szervezetek kezében nagyon ingatag alapon áll, melyre pedig egy pár excellence mezőgazdasági állam fejlődését felépíteni nem lehet. A helyzet mai állapotában a mezőgazdasági kamarák ügye ugyan ismét vagy két hónapig halasztást szenvedett, *ez azonban nem jelenti és nem jelentheti azt, hogy a magyar gazdatársadalom lemondani készülne ennek a nagyszabású alkotásnak törvénybe iktatásáról.* Az egész elhalasztás csak intő és figyelmeztető szó lehet a magyar gazdák összességéhez arra, hogy ime elérkezett az utolsó perc egy rendszeresen működő mezőgazdasági szervezet megépítésére s hogy ebben a fontos *utolsó percben* a gazdáknak *együttel erővel* kell *egyakarattal* közre működni abban, hogy az említett korszak alkotóreform a magyar mezőgazdaság ügyének hasznára, a magyar gazdák javára és az ország boldogulására mielőbb tető alá jusson.

Itt nem lehet szó személyekről és feltevésekről! Nem akkor, amidőn mindenki egyet ért a megvalósítás szükségessége tekintetében! Joggal várja és várhatja el tehát az általános mezőgazdasági érdek azt, hogy a *kivétel módosztat*i tekintetében ellenkező *kisebbség alá veti magát a többség akaratának* és a mezőgazdasági fejlődés fontos érdekének!

Betiltott vadászat. Vettük a következő értesítést: Értesitem a Vadásztársulat t. tagjait, hogy a beállott havazás folytán Nyirben a däm vadászatot a választmány további intézkedéséig betiltottam. Szegedi György elnök.

Titkári jelentés

a Gazdasági Egyesület 1908. évi működéséről.

Egyesületünk folyó évi működéséről van szerencsém jelentésemel a következőkben összegezni:

Tartatott a lefolyt 10 hónapban 9 választmányi ülés, 1 közgyűlés és több szakosztályi ülés. Az egyesület működése ez évben is az elnöki programhoz híven, a szakosztályok keretében történt s a titkári iroda ezen szakbeli működésnek mintogy eszköze, végrehajtó közege volt.

Legyen szabad ez alkalommal csak nagy vonásokban megemlékezni a nagyobb mozgalmakról és vállalkozásokról.

Az év elején rendeztünk helybeli gazdáiak részére 5 hétre terjedő gazdasági tanfolyamot, jutalomdíjak kiosztásával; ezzel párhuzamban kecskeméti munkások oktatására és foglalkoztatására 3 hónapon át kosárfonó tanfolyamot tartottunk fenn, 2 külön helyiségben; később bevontuk az elemi iskolák V—VI. osztályos tanulóit a taníttatásba és mintegy 120 tanuló nyert bevezetést a kosárfonás háziiparába.

A tavaszi hónapokban rendeztünk 35 kecskeméti szőlőmunkás bevonásával, több száz szőlősgazda jelenlétében Petrovits István telepén metszési versenyt, mely alkalommal 100 korona díjat osztottunk ki. Később a M. Sz. O. E. vel karöltve tartottuk meg a szövetséget Helvétia telepén az u. n. fogatos szőlőmivelő gép és eszköz versenyt, melyen több száz helybeli és vidéki szőlősgazda vett élénk érdeklődés mellett részt.

A nyári idény a gazdák nagymérvű elfoglaltsága dacára, több fontos ügy előkészítését és állandó megfigyelését tette az egyesület sürgős feladatává. Így állandóan meg kellett figyelniük a munkáskérdést; — ismertetniük kellett az új gazdasági cselektörvényt és a földmívelésügyi kormány szociális törvényalkotásait. A munkáslakások építését Kecskemét törvényhatósága visszatartván, az egyesület újabb tervezetet dolgozott ki 100 munkásház építésére és talfái telepét is felajánlotta 25 munkáslakás részére, mint első kezdeményezést.

A földmívelési kamarák felállításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta egyesületünk és a kötelező érdekképviselő megvalósítása mellett állást foglalt s átiratban fordult az O. M. G. E.-hez és a szövetségi nagygyűlésen kiküldöttei által képviseltette magát. A gyümölcs és szőlőidény alatt az árhullámnál heti tudósításokat adtunk ki, később az ősz kezdetén sikerült gyümölcs kiállítását rendeztünk Kecskeméten. — Részt vettünk a gyöngyösi és a budapesti országos gyümölcs-kiállításán s azok tanulságait gyümölcstermelésünkre és értékesítésünkre való tekintettel közzétettük. Az idei bő szüret eredménye szőlősgazdáinkat is készenlőten találta: nem voltunk berendezve hordókkal, pincével és piaci szabályrendeletünk sem volt a közvetítők

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska 35 kr Szigeti Mór és Társánál Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

megrendszabályozására. Így legutóbb a termelők elégedetlensége oly magas fokra hágott, hogy a kecskeméti szőlősgazdák összessége csatlakozott a M. Sz. O. E. által megindított országos mozgalomhoz s a boritaladó eltörlesztését és bor-közlékek felállítását sürgette s ennek nagy tiltakozó népgyűlésen is kifejezést adott. Befejezésül fel kell említeni, hogy f. évi október hó 18 ikán az állattenyésztési szakosztály Kecskeméten, a vásártéren 300 korona díj és oklevelek kiosztásával tenyészállat-díjazást rendezett, melynek tanulságos eredménye gazdáink előtt közismert.

(Vége köv.)

NAPI HIREK.

EPIGRAMMÁK.

I.

Fejfámra.

Nézz ide vándorkám
S el ne felejtésd soha,
Hogy a lánynak ne higgy.
És ha szeretsz . . .
Egyszerre négyet szeressél!

(r)

Dalestély.

Az Iparos Otthon emeleti díszterme gyönyörű daloktól volt hangos szombaton este; ugyanis a Kecskeméti Dalárda tartotta ez évi harmadik dalestélyét pártolói tiszteletére. Az öt pontból álló műsor minden egyes száma új volt. Az első számban bemutatták jeles dalárdistájunk Lányi Ernő koszorus zeneiről új daligéjét, mely sokkal frappánsabb, mint a régi és gyűjtő hatásával nagyon tetszetős.

A műsor legnehezebb számának Szabolcska—Lányi Grand Cafében című új darabjával megmutatták dalosaink, hogy a legnehezebb darabokat is könnyen betanulják és pompásan előadják. Minden szám kifogástalan precíz előadásban jutott kifejezésre, úgy, hogy a jelenvolt nagyszámú közönség hatalmas tapsviharainak engedve, egy számmal meg kellett toldani a szép műsort. A siker országrésze azonban teljes joggal Kremán Sámuel, az egyesület derék karnagyát illeti meg, aki úgy a betanítással, mint a dirigálással beigazolta, hogy méltó utóda lesz nagynevű elődjének, Mihó Lászlónak.

A leggondosabb lelkiismeretességgel dolgoztatja ki a darabokat és roppant körültekintő figyelemmel, nagy szakavatottsággal kezeli a dirigens pálcát. Az előadás után mindenki sietett öt üdvözlőni az elért nagy sikerekért.

A műsor pompás előadása után Balog Jenő cigányprimás tüzes muzsikájára táncra perdült a fiatalság és kitűnő hangulatban tartott az a késő hajnali órákig, mely után ismét egy kedves emlékü dalestély érzésével oszlott szét az előkelő közönség.

bl.

©

Kecskemét, november 9.

Gyaszrovat.

Lapunk felelős szerkesztőjének családját, — néhány hónap alatt már harmadizban, — ismételten súlyos csapás érte: anyósa özv. Sulez Károlyné szül. Kristó Nagy Lidia urasszony folyó hó 8 án délután Szentesen elhunyt. Sok csapástól sujtott család iránt általános a részvétel.

— **Siremlék felavatás.** Jeleztük már, hogy ez év. egyházközség folyó hó 12-én, esütörtökön délelőtt 11 órakor fogja néhai Laukó Károly és néhai Kressák Pál siremlékeit felavatni. Az ünnepély sorrendje a következő lesz: Laukó Károly sirjánál

a „Lelkünk borítja néma fájdalom“ című gyászalt éneki a városi dalárda. Utána Sárkány Béla alesperes felavató beszédet és imát mond. Koritsánszky János egyházfelügyelő elhelyezi a sirra az egyház, — Földváry Elemér esperességi felügyelő pedig az esperesség koszoruját. Majd a polgári dalkör éneklí az „Ah, élet és halálunk hatalmas Istene“ című gyászalt. Azután a közönség átvonul néhai Kressák Pál sirjához, ahol a polgári dalkör el éneklí az „A béke, az áldott...“ című gyászalt; Mayerfi Zoltán ev. egyház gondnok pedig felavatja a siremléket. — Sárkány Béla alesperes rövid imája után Koritsánszky János egyházfelügyelő leteszi a sirra az egyház koszoruját s ezzel az ünnepély a városi dalárda: „Csendes a halálnak éje“ című gyászaltalával véget ér.

— **Jogakadémiáról.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete ma délután közgyűlést tartott és a lemondott alelnök helyébe Borotvás Dezső II. éves joghallgatót választotta meg a közgyűlés.

— **A sétatér járdái.** Leesett az első hó, elkezdődik a panasz a rossz utak miatt. Némelyik bázulajdonos nem éri fel ésszel, hogy a háza előtti járdáról elhárnyassa a havat. Gondolja magában, ha járkálsz, hát járj térdig érv hóban. De nemesak a háztulajdonosok hagyják ilyen könnyen a dolgot, hanem még a város emberei, kik egyenesen azért vannak, hogy a rájuk bízott utakat járható állapotban tartsák. De lépten-nyomon az el lenkezőjére találunk. Csak példának emlíjük a Gyenes-sétatéri csösz. Az ne adj Isten, hogy az átjárókról elseperje a havat. Eddig még a sétatéren is felseperték szépen a havat, most azonban még az átjárókról se. Jól lenne, ha figyelmeztetnék a csösz urat kötelességének pontos teljesítésére.

— **Az ipari továbbképző tanfolyamok** rövid időn belül megnyílnak, a kellő számú jelentkezők már be is iratkoztak, így a tanítás megkezdésének nincs semmi akadály. Ipariskolánknak agilis igazgatója Pataky Imre mindent elkövet, hogy ezek a tanfolyamok minél üdvösebb hatással legyenek városunk iparának fejlődésére. Az ingyenes tanfolyamokra még e héten kivételesen be lehet iratkozni, melegen ajánljuk azokat városunk minden törekvő, intelligens iparosának figyelmébe.

— **Templomfűtés.** Az ágost. hitv. ev. templomban mult vasárnap tartották meg a fűtési próbát, amely oly fényesen bevált, hogy a kályhákhoz közel ülő hivekről szinte lekiváncokozott a téli kabát. A kályhák pompásan ontják a meleget s aránylag oly kevés tüzelő anyagot fogyasztanak, hogy a templom egyszeri fűtése alig kerül néhány koronába. Ajánljuk az ev. egyház példáját a többi egyházaknak is követésre.

— **Szenlopás.** A hideg idővel együtt járnak a szenlopások. Bejelentették a rendőrségen, hogy 7 én az állomás szénlerakójából Hollósi Jánosné Bán Erzsébet és Hollósi Erzsébet IV. tized, 435. szám alatti lakosok körülbelül 10 kilogram szenet esettek el. Lakásukra akarták vinni, utközben azonban két szemfüles rendőr elepsite őket és így szegény Hollósiék vasárnap nem fűthettek szénnel. No, de majd befűtenek nekik.

— **Verekedés.** Vasárnap d. u fél 4 órakor a Beretvás-szálloda mellett Gonda Istvánné Mária szőlősor 23. szám alatti lakos szóváltás közben összeveszett Gál Mária XI. t., 297. sz. alatti lakossal. Gal alaposan fejbe is vágta Gonda Istvánnét. A rendőr alig tudta a két harcias némbert egymástól elválasztani. A templomból éppen akkor jöttek ki a hivek, kik óriási népcsoportot okoztak. A két verekedő ellen megindították az eljárást.

— **Énekpróba.** Az ujonnan alakult vegyes ének- és zenekar holnap, kedden délután 5 órától 6 óráig tartja első ének próbáját Szent Gály Gyula karnagy vezetésével.

— **Talicskatolás a járdán.** Régi rossz szokás az Kecskeméten, hogy a talicskát a járdán tolják. Igaz ugyan, hogy e rossz szokás kiirtására a rendőrség se tesz valami különös szigorú intézkedést. Azért néha kivétel is van. — 7-én, d. e. fél 11 órakor a Beretvás szálló előtt szintén a járdán tolt a talicskát Gyarmati Etel. A rendőr felszólítására se akarta onnan letolni, miért is feljelentették. Szigoruan meg kell büntetni, hogy elmenjen a kedve s járdán való talicskatolástól.

— **Hőesés.** Benne vagyunk nyakig a télben. Vasárnap reggeli fagy után még egy kissé verőfényes, napos idő ígért, mintha a nap tüzes lovai megabarkoltak volna, de azután csakhamar beborult északról és hidegre fordult. Éjjel aztán erős hóra száguldott el felettünk és hordta a havat a tőle megszokott erővel. Reggelre kelve akkora lett a hó, hogy dieséretére volna — januárnak. A reggeli vonatok mindegyike késéssel érkezett be. A szőlőtakarással is fel kellett hagyni. Betakarta most már — úgy látszik tavaszig — a tél köntösével maga a Teremtő.

— **Leégett istálló.** Szeless György törvénytudó bíró Ágasegyháza 7 szám alatti tanyáján tegnap délnél kigyuladt az istálló és részben leégett, részben az oltás következtében erősen megrongálódott. A kár biztosításból megtérül.

— **Értesitem a nagyérdemű közönséget,** hogy a **tüzelő anyag árát tetemesen leszállítottam;** um: I r tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl I ső rendű tölgy hasáb fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasútállomáson bírva, módomban van wagon rendeléseknél vagy viszont elárusítóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.**

— **Piszkos udvar.** Vas József XI. tized, 21. szám alatti lakos többször volt már figyelmeztetve, hogy az udvarán felhalmozott szemetet hordassa ki. — Nem tévén eleget a felszólításnak, feljelentettek.

— **Csökönys csikó.** Nagy népcsoport okozott vasárnap d. e. a Jók-i-u cán egy csikó: be akarták vezetni a 206. sz. házba, de — valami szagot érezve — ez a legnagyobb erőfeszítéssel sem sikerült. Kötőfékjénél fogva húzták szegény jószágot, de az meg se mozdult. A hivők éppen akkor jöttek a templomból, az inasok meg az iskolából. Valameennyi megállt és úgy nézte a csökönys kis csikót. Végre ki vezették hozzá az anyját és avval együtt sikerült bevezetni. A szájabakó közönség aztán — kimulatva magát — szétoszlott.

— **Tánctanítás.** Heller Lajos tánctanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, tánciskolát nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is nagy látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. **Tánciskoláját áthelyezte a Leszállító-Bank Rákóczi uton levő berpalotájába, a Ker-skenő Ifjak Egyesülete h lyiségebe,** ahol még mindig lehet beiratkozni a délelőtti és délutáni órákban.

Ferfiöltözetek és telikab tok a legfinomabb angol és brünni szövetekből, mérték szerint 20 és 24 forintért megrendelhetők **VITÉZ GUSZTÁV** posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében **Kéttemplom-köz.**

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

— **A lelőtt ember állapota.** Faragó Károly kereskedő-segéd, akit Domokos tükörszékben önvédelemből mellbe lőtt egy forgópisztolylyal, már jobban van. Ma elhagyta a kórházat is javulva. Az ügyészség részéről a vizsgálat még folyik.

— **Disznótoros vacsora.** *Wagner Rezső* vendéglős. **f. hó 14 én szombaton este 7 órakor disznótoros vacsorát ad.** — Egy teríték 60 krajcár. Ismerőseit, jóakaróit és a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik boldogult jó anyánk temetésén fájdalmunkat meg jelenésükkel igyekeztek enyhíteni, hálás köszönetünk őszinte nyilvánítását.

Hankovszky Zsigmond
és neje Nagy Emília.

Belefult a levesbe.

Egy gyermek szörnyű halála.

Szörnyű halállal fejezte be rövid életét egy kis 13 hónapos csecsemő a Budai-hegy 77. számú tanyán. Belebukott a forró levest tartalmazó tálba és az így kapott égési sebeibe belehalt.

A dolog úgy történt, hogy Marton Sándor vasárnap délben a konyhában ült az asztalnál és várta az ebédet. Időtöltésből elővette nagyobbik fiát és azt olvasni tanította.

A felesége amikor elkészült az ebéd, egy nagy tálat letett a konyha közepére és a tűzhelyről a fazékból beleöntötte a forró levest.

Közvetlen közelben volt egy négy kerekű gyermek kocsiban a 13 hónapos Sándorka, a kisebbik fiú.

Az étel szagára észrevétlenül felállott a kocsiban és kihajolt.

Az egyensúlyt elveszítette és megtörtént a szerencsétlenség, belefordult a nagy tál forró levesbe fejétőre.

Az egész egy pillanat műve volt. A szülők csak a borzalmas sikoltásra ugrottak fel és kirántották a tálból a szegény gyermeket.

Dr. Damó Zoltán városi tisztviselő orvost azonnal a helyszínére vitték, de segíteni nem lehetett.

Az ártatlan kis fiú délután 3 órakor rettenetes kínok között meghalt, ami csak megváltás volt róla nézve a nagy szenvedéstől.

Dr. Kiss János főügyész helyettes, miután a lefolyt vizsgálat kétséget kizáróan megállapította, hogy ezen esetben a vétkes gondatlanság a szülők részéről nem forog fenn, a vád képviselőt megtagadta.

Gyilkos baka.

Agyonszúrt kötekedő.

Izsák szenzációja.

Még le sem csillapodott az izsáki lakosság felkorbácsolt kedélyhangulata, melyet az orgoványi borzalmas gyilkosság titokzatos részleteinek napfényre jutása okozott, már is egy újabb gyilkosság tartja izgalomban Izsák község lakosságát. Tegnap este a vasúti állomáson közvetlenül a Kecskemétre haladó vonat berobogása előtt velőtrázó jajkiáltások zavarták meg a vonatot türelmesen váró utazó közönséget. A kiáltásra összecsendült közönség vértől borítva, a halállal vívódva találta Hornyák József izsáki legényt.

Hornyák József, a legbátrabb és a legerősebb legény hírében állott Izsákon. Fenn is tartotta a köztudatot maga is azzal, hogy mint a falu legerősebb legénye, folytonosan kötekedett legénytársival s ha azok ellenkeztek vele, ő egymaga elesendesítette társait, akárhányan voltak is azok.

Tegnap Beke Sándor 38 k gyalogezredbeli közlegény hozzatartozói meglátogatására hazament Izsákra. Alig lépett azonban le a vonatról, végzete összehozta Hornyák Józseffel. Hornyák rögtön heccelni kezdte a mundaiba bujt cimborát, de az ismert Hornyák kötekedő természetét, kitért a heccelés elől és ügyet sem vetve Hornyák gunyolódására, sietett a falu felé, hogy mihamarabb viszontlássa kedveseit.

Hornyákot szörnyen bosszantotta az a körülmény, hogy Beke rá sem hederített az ő sértő szavaira s elhatározta, hogy belé fog kötni a kényeskedő bakába.

Hogy elhatározását valóra váltsa, kiment a pályaudvarra s ott várta Beke Sándort. Nem sokáig kellett neki várni, mert Beke néhány perc múlva meg is jelent az állomáson.

Amint Hornyák meglátta Bekét, újra kezdte a gunyolódást és becsmérelte, szidta Beke Sándort. Szó szót követett, de Beke tartózkodott a tettelegességtől, ismervé Hornyák erejét.

Hornyák ezt a tartózkodást észre is vette és ő kezdte a verekedést. Beke azonban nem hagyta magát s amikor látta, hogy Hornyák vérben forgó szemekkel ütésre emelt kézzel rárohant, kihuzta bajor nettjét és hasba szúrta támadóját.

Hornyák aszuras következtében össze esett s pár pernyi kínos vergődés után kiszenvedett. A gyilkosságról értesített esendőrök Bekét letartóztatták, reggel erős fedezet mellett átkisérték Kecskemétre s átadták a helyőrségi parancsnokságnak.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 8—9-én.

Születések. Böka Juliánna rk. Fazekas Pál ref. Kovács Mária rk. Farkas Anna Luca rk. Fodor Ibolyka rk. Nagy Erzsébet rk. Dinnyés Piroška rk. Czirkos István rk. Juhász Ilona rk. Végh Imre ref. Adler József izr. Tóth halvaszületett fiú, rk. Szabó Lajos rk. Sullai Mária Vincencia rk. G. Marton Rozália rk.

Halálozások. Zana István rk. 76 éves, Dudás Rozália rk. 14 hónapos, özv. Nagy Sándorné Imrek Juliánna ref. 79 éves. Juhász Ilona rk. fél óras. Marton Sándor ref. 13 hónapos. Dobos Sándor rk. 4 éves. Bózsó Gábor rk. 28 éves. Német Ágostonné Szentkirályi Karolina rk. 40 éves. Özv. Orbán Ferencné Bari Terézia rk. 58 éves.

Kihirdettek. Szabó Ferenc rk. Pintér Margit rk., Kiss István rk. Zubor Krisztina ref., Somogyi Ferenc Sándor rk. Blaskovics Gizella rk.

Zongora hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközök. Jelentkezéseket kérem Nagykörösi-utca 5. sz. alatt jelölni **Wogrinesics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

Kaiser Béla

cím-, szobafestő és mázoló.

Kecskemét, Rákóczi-út 100.

Törvényszéki palotával szemben.

8135—30—5

1126-1908. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1908. évi 588/1 számú végzése következtében *Dr. Török Gyula* budapesti ügyvéd által képviselt *Steiner és Hasnik* javára 265 kor. 48 fill. s jár. erejéig 1908. évben foganatosított kielégítési végrehajtás útján foglalt és 9845 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: sirkövek és bútorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbírósnak 1908. évi V. 588/2 számú végzése folytán 265 kor. 48 fill. tőkekövetelés, ennek 1907. évi december hó 1. napjától járó 5% kamatai erejéig Kecskeméten, alperes lakásán és üzletében II. tized 110, 117 és 246 szám alatt leendő megtartására **1908. november 16-ik napjának d. e. 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet igérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfogadhatni.

Amennyiben az elővezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Kecskemét, 1908. évi október hó 26. napján.

ELEK JÓZSEF
kir. jbir. végrehajtó.

60 korona jutalom
annak, ki ügyes
irodai egyént
szerény állandó
alkalmazásba juttat.
Cím a kiadóhivatalban.

Parcellázási hirdetmény.

Alulírott pénzüntézet közhírré teszi, hogy a **Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2—4 kat. holdas parcellákban osztott, jelenleg szántó föld, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.**

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank
Részvénytársaság.

8187—10—1

Eladó ház. Halasinagy utcán, 10. szám alatt, idős Csáki-féle ház eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy utca 8074 26 szám alatt. 30-16

XXX **Eladó ház.** XXX
X **Eladó ház.** X

I. tized, Halasi nagy- és Kádár utcai sarokház, mely bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — azonnal eladó.

8154 Értekezhetni 3-2
ugyanott a tulajdonossal.

XXX **Eladó szőlő.** XXX

Kisfáiban, az alsó úrréti állomáshoz 10 pernyi járasra, 3 öreg hold és 624 négyszögöl területű, 3 éves ültetésű bortermő szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — olesón eladó. Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy a tulajdonos Francsics Karollyal, Fülöp Kerekegyházán. 8068-12-8

Szőlővessző, mandula.

Mintegy 400,000 Kövidinka, nagy-Burgundi, Rizling, Erdei, Szent-Lőrinc, Kadar, Mézesfehér jól beérett sima szőlővessző ezrenként 2 frt 50 krajcár, Saszla, Lugas és szagosfajok 3 forint 50 kr, Ezer és Magyarország egyezség szerinti árban; — Mandulát, vetésre igen alkalmas, négy féle fajban, kis és nagyobb megrendelésre ajánl Francsek József szőlőbirtokos Kecskeméten. 1448

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynének IV. tized, Árok-utca 276. számú háza, az Öreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő szőlője, Talfajában, Kása István szomszédságában 8 hold, Cséh József szomszédságában 2 h. földje szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

Olcsó vályog.

80,000 darab kitűnő minőségű vályog a Csongrádi uton, a Földműves iskolával szemben, eladó. — Értekezni lehet Nyúl Pállal, Halasi-nagy utca 29. sz. a 8158 6-2

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. Szőlőtakaró-ekék Raktár telefon 169.

Járgányok, Szeceksavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Daralók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, táresás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetemi közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását

Kecskemét és környéke városában szerződésileg reám bízta. Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva felelőség mellett elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) teljes mértékű kiirtását, fertőtlenítését. A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt. A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak. Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Mindennemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálók

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-4

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy 50 hold elsőrendű, kitűnő minőségű jó szántóföld, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a széktői dűlőben 10 hold föld, részben szőlővel beültetve, részben szántóföld, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó kovácsműhelyberendezés

A mai kor igényeinek teljesen megfelelő kovácsműhelyberendezés, igen jó karban levő kovácszerszámmal — öregség miatt — olcsón eladó Horváth Sándor kovácsmesternél, Örkény, új szőlőtelep. 8151-3-3

Könyvelőképző kurzusra:

a könyvvitel, levelezés és irodai munkálatok, kereskedelmi számtan és forgalom ismertetés, kereskedelmi jogi- és váltó ismét felülről teljes tanfolyamra; gépirás, gyorsírás, szép- és rondírásra, — német kereskedelmi levelezésre — jelentkezők (nők is) úgy csoportos, mint magánitanításra mérsékelt tandíj mellett felvétetnek. Nagyobb csoport jelentkezése esetén kedvezményes esti tanfolyam. Beírás hétfőn, szerdán, szombaton délután 5 óra előtt, III. tized, Kápolna utca 19. Széchenyi tér külső végén. — Minden tanítvány állásban!

Földeladás.

Közel a városhoz, kitűnő minőségű nagyobb földbirtok kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó. Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

Kiadó föld.

Urréten, (kőrösi határral borozdás) 82. szám alatt, 25 hold föld vetéssel, 180 ut szőlővel és lakással haszonbérbe kiadó és a lakás is elfoglalható. Értekezhetni Kullay József fűszerkereskedésében, halpiacon. 8138-6-3